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Godina lokalnih iz-
bora – Izborno povje-
renstvo Grada Zagre-
ba predstavilo novitete 
pri izlasku na birališta 
16. 5. 2021.                  #

Radili su gradski 
uredi, tvrtke i službe – 
što je sve napravljeno 
nakon lanjskih potre-
sa i kako se pomoglo 
oštećenima               #

Aktivnosti na pro-
metnim projektima i 
ulaganjima u odgoj-
no-obrazovne objekte 
kao uvertira u urba-
nu obnovu grada   #

Drugo lice odlagali-
šta otpada Jakuševec 
– električna i toplin-
ska energija iz po-
strojenja, udomaćile 
se rode…                   #

Foto: Siniša Kosić
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2 UVODNIK #ZAGREB

Drage sugrađanke i sugrađani,

pred vama je pregled novih najaktualnijih doga-
đanja koja su obilježila život u našem gradu u 
posljednjih mjesec dana. Čini se da su nekako u 
„žiži“, što je zapravo i slučaj tijekom cijelog man-
data aktualne gradske uprave, naši sugrađani 
treće životne dobi. Riječ je o osiguranju dosto-
janstvene starosti, stalnom unapređenju života i 
borba protiv siromaštva zagrebačkih umirovljeni-
ka. Koliko je visoko ta briga na ljestvici prioriteta, 
govori dovoljno podatak da se čak 13 posto pro-
računa osigurava za socijalne programe. 
Donosimo i detaljan pregled svih aktivnosti grad-
skih službi, tvrtki i ureda o tome što je sve na-
pravljeno nakon lanjskih potresa. Pred nama je 
i sezona građevinskih radova pa smo podsjetili 
i na projekte koji bi uskoro trebali biti realizirani. 
Od tzv. megaprojekata to je svakako najava grad-
nje jarunskog mosta čime bi potpuno bila riješe-
na prometna zagušenja koja se stvaraju na re-
metinečkom rotoru, a zapadni bi se dio Zagreba 
mostom spojio s Oranicama i Ilicom. U tijeku su i 
pripremni radovi za izgradnju bazena u Dubravi i 
naselju Špansko te na dvama velikim prometnim 
projektima. Prvi od njih je denivelacija Slavonske 
kraj Zelene tržnice, a drugi, produžetak Branimi-
rove do Sesveta, koji će se odvijati u tri faze. 
Donosimo i zanimljive detalje o životnim pozivi-
ma koji se mogu izabrati u našoj metropoli, ali i 
predstavljamo kako očuvati zdravlje uz novu 
gradsku aplikaciju Moje Sljeme. 
Pročitajte i kako se Zagreb planira preobraziti u 
„Pametni grad“ i što će svima donijeti planirana di-
gitalna demokracija, odnosno mogućnost sudjelo-
vanja svih nas u odlukama koje se donose u Gradu. 
Počeo je i projekt cjelovite urbane obnove Zagreba, 
grade se nove škole, otvoren je 231. dječji vrtić, a 
prvi put u povijesti sve će glazbene škole biti pod 
zajedničkim krovom i jednog dana u sklopu tzv. 
Bloka 19. On će pak biti sastavnica kompletno no-
voga koncepta uređenja Zagreba, ponajprije kon-
cipiranog na održivom razvoju. Obilježili smo i Dan 
planeta Zemlje, a da Zagreb itekako čuva naš pla-
net, moguće je iščitati iz Plana gospodarenja otpa-
dom koji, među ostalim, uključuje skorašnju gradnju 
moderne sortirnice, Centra za gospodarenje otpa-
dom, zatvaranje saniranih ploha Jakuševca…
Umjetnost, kultura, život u galerije – sve se vraća 
u naš grad. Adresa koju izdvajamo su Klovićevi 
dvori u kojima je u tijeku nekoliko iznimnih do-
gađanja, a ponajprije se izdvaja izložba vrhunskih 
djela europske baštine.

Tamara Čubretović, 
glavna urednica

#ZAGREB IZBORI
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Potres i pandemija razlog su 
što ovaj put Izborno povjeren-

stvo i Izborno povjerenstvo Gra-
da Zagreba (IPGZ) ima sjedište 
u Paviljonu 5 na Zagrebačkom 
velesajmu i u taj će paviljon birač-
ki odbori donositi izborni materi-
jal, odnosno predati rezultate. Na 
izborima 16. svibnja 2021. biramo 
gradonačelnika Zagreba, njego-
ve zamjenike i članove Gradske 
skupštine te članove vijeća grad-
ske četvrti i članove vijeća mje-
snih odbora.
U Zagrebu je određeno 606 bi-
račkih mjesta, uglavnom u osnov-

nim i srednjim školama, no kako 
su neke stradale u potresu, dobro 
bi bilo dobro provjeriti adresu 
svojeg biračkog mjesta na stranici 
www.zgizbori.hr, a građani će biti 
obaviješteni o svemu i preko pla-
kata koji će biti zalijepljeni u sje-
dištima vijeća gradskih četvrti te 
na frekventnim lokacijama (auto-
busna stajališta i slično), detaljno 
su nas izvijestili iz IPGZ-a.
Birači mogu obaviti pregled, do-
punu i ispravak podataka upisa-
nih u registar birača do srijede 5. 
svibnja 2021. osobno na lokaciji 
Odsjeka za registar birača grada 

Zagreba na adresi Trg Francuske 
Republike 15 (zgrada područnog 
ureda Gradske uprave Črnome-
rec). Na ovim izborima mogu 
glasovati samo birači s prebivali-
štem u gradu Zagrebu, na svojim 
biračkim mjestima, znači nema 
glasovanja izvan biračkog mje-
sta. Sve obavijesti u vezi s pro-
vedbom izbora mogu se dobiti 
i na brojeve telefona: 616-6231 i 
616-6232 za kandidate, ili za bi-
račke odbore – 616-6051 i 616-
6055. #ZAGREB

BEZ GLASOVANJA IZVAN BIRAČKOG MJESTA I UZ PRIDRŽAVANJE 
EPIDEMIOLOŠKIH MJERA 

NA IZBORE MOGU SAMO GLASAČI S 
PREBIVALIŠTEM U GRADU ZAGREBU
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Foto: Siniša KosićFoto: Siniša Kosić

Život u našoj metropoli u proteklih godinu dana 
uz potrese i pandemiju, a onda i uz ograniče-

nja zbog epidemioloških mjera pa do straha i neiz-
vjesnosti – kada i kako će sve završiti – svakako je 
drukčiji od onoga na koji smo dotad navikli. Teško 
bi bilo složiti točnu ljestvicu koju skupinu ovo sve 
najviše pogađa, no mnogi 
se slažu da ponajviše trpe 
mladi kojima mladost nepo-
vratno teče… 

Mi smo pak za razgovor s 
obnašateljicom dužnosti 
gradonačelnika Jelenom 
Pavičić Vukičević odabrali 
temu o našim sugrađanima „treće mladosti“. Naj-
brojniji su to stanovnici našeg grada. Točnije, u Za-
grebu je svaki peti stanovnik stariji od 65 godina. 

Brine li se Grad Zagreb dobro o svojim sugrađa-
nima zlatne dobi?

 – Grad Zagreb je u posljednjih 20 godina razvio 
lokalne modele socijalne zaštite, kao dopunu dr-

žavnog sustava socijalne skrbi. Oni su usmjereni 
na socijalno ugrožene građane radi zadovoljavanja 
njihovih egzistencijalnih potreba, posebice potre-
ba starijih osoba. 

Nažalost, moramo biti svjesni da su krizne situaci-
je koje ste spomenuli u uvodu, nastavljene i u ovoj 

godini, dodatno opteretile 
u socijalnom, zdravstve-
nom i ekonomskom smislu 
osobe koje su u najvećem 
riziku od siromaštva, a pri-
tom mislim na osobe stari-
je životne dobi. Zato smo 
izradili Zagrebačku strate-

giju borbe protiv siromaštva i socijalne isključeno-
sti za razdoblje od 2021. do 2025., koja je u ožujku 
ove godine i usvojena. Istodobno smo podignuli 
cenzus, za ostvarivanje prava na novčanu pomoć 
umirovljenicima – na 1.700 kuna. Uz to izdvajam i 
našu pomoć u plaćanju premija dopunskog zdrav-
stvenog osiguranja, novčanu pomoć za Uskrs i 

RAZGOVOR S OBNAŠATELJICOM DUŽNOSTI GRADONAČELNIKA 
JELENOM PAVIČIĆ VUKIČEVIĆ

JOŠ VIŠE I 
BOLJE ZA NAŠE 

SUGRAĐANE 
ZLATNE DOBI

Za osiguravanje dostojanstvene 
starosti Grad usvojio dvije strategije: 

za unapređenje života starijih i 
protiv siromaštva
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Trenutačno planiramo proširenje obuhvata kori-
snika prava na naknadu za troškove stanovanja 
za starije osobe koje žive same ili u staračkom ku-
ćanstvu. Tako ćemo osigurati redovitost u podmi-
renju režijskih troškova bez strepnje naših starijih 
sugrađana na ovrhu.

Spomenuli ste siguran krov nad glavom – a 
kako riješiti očiti problem nedostatka mjesta za 
smještaj u domove za starije i nemoćne u našem 
gradu?

– U sljedećem četverogo-
dišnjem razdoblju u pro-
gramima za umirovljenike 
posebno ćemo voditi bri-
gu o ovome pitanju – o iz-
gradnji domova za starije osobe. Izgradit će se 
dva doma za starije i pripremiti dokumentacija za 
početak gradnje trećega, svi sa specijaliziranim 
odjelima za oboljele od demencije. Za one stari-
je sugrađane koji imaju potrebu za intenzivnom 

skrbi, a koji ni uz pomoć zakonskih obveznika uz-
državanja ne mogu u cijelosti podmiriti troškove 
smještaja u privatnim domovima za starije osobe, 
sufinancirat ćemo smještaj. Dat ćemo prioritet 
osobama starijim od 65 godina u zdravstvenoj 
zaštiti, odnosno prioritet pri liječničkim pregledi-
ma i operativnim zahvatima. 

Nastavit ćemo dosadašnju praksu praktične i 
stručne podrške starijim osobama u svrhu življe-
nja u vlastitom domu razvojem socijalnih usluga 

u širem smislu za starije 
osobe – gerontoservisa 
(pomoć kućnog majstora, 
frizer, pediker). 

Za dogradnju i unapređe-
nje socijalnog programa Grada Zagreba uvijek 
ima prostora. Tijekom ove godine pristupit će se 
i izradi novog Socijalnog plana Grada Zagreba. 

Vizija donošenja ovog dokumenta jest stvaranje 
grada po mjeri svakog građanina. 

Božić. Oni umirovljenici koji su u potrebi za pomo-
ći u kući, a prihod im ne prelazi 2.400 kn, mogu 
ostvariti pravo na dostavu ručka i uslugu geron-
todomaćice. Starijim sugrađanima koji su smje-
šteni u domovima za starije osobe (u 11 domo-
va je 4000 osoba) osiguravamo mjesečno 200 
kuna „džeparca“. Korisnicima doplatka za pomoć 
i njegu te korisnicima osobne invalidnine mjeseč-
no osiguravamo novčanu pomoć u iznosu od 100 
do 200 kuna. Stoga onda sama za sebe govori 
i brojka da osiguravamo 
besplatnu godišnju kartu 
ZET-a za čak 45.000 umi-
rovljenika…

Da bismo svojim starijim 
sugrađanima stvorili pre-
duvjete za dostojanstvenu starost, prvi smo u 
Hrvatskoj izradili sveobuhvatnu strategiju za sta-
rije koja je usvojena u lipnju prošle godine pod 
nazivom „Zagrebačka strategija za unapređenje 

kvalitete života osoba starije životne dobi za raz-
doblje od 2020. do 2024.“ 

No bez obzira na brojne usluge i aktivnosti namije-
njene osobama starije životne dobi, pravima i po-
moći, i što je Zagreb nazivan i najsocijalnijim gra-
dom u Europi, stalno osluškujemo potrebe naših 
starijih građana kako bismo ih dalje unapređivali. 

Kada govorimo o socijalnom programu Grada Za-
greba, moram istaknuti da imamo velik broj na-
knada za starije građane, umirovljenike i građane 

u riziku od siromaštva – 
ukupno čak 29 programa i 
naknada. Koliko smo osjet-
ljivi na ova pitanja govori i 
činjenica da financijski udio 

socijalnih programa u našem proračunu iznosi čak 
13 %! Uz to, na poziciji Gradskog ureda za socijal-
nu zaštitu i osobe s invaliditetom, oko 150 milijuna 
kuna, odnosi se upravo na one usmjerene prema 
starijim sugrađanima. 

Čak 13 posto gradskog proračuna 
osigurano za socijalne programe

Najavljena gradnja novih domova sa 
specijaliziranim odjelima

Foto: Grad Zagreb
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GRADSKI URED ZA PROSTORNO UREĐENJE, IZGRADNJU GRADA,
GRADITELJSTVO, KOMUNALNE POSLOVE I PROMET 

✓ Građevinski inženjeri odmah su 
krenuli u obilazak oštećenih objekata na osnovi prijava 
građana i preliminarno ih pregledavali te su davali pre-
poruke građanima o uporabljivosti objekata, odnosno 
potrebnim intervencijama na objektima

✓ Građani su prijavili 26.334 objekata za preliminarni 
pregled stručnjaka za brzu procjenu oštećenja

✓ Do 22. rujna 2020. izvršeno je 26.334 preliminarnih 
pregleda, od toga u gradu Zagrebu 24.897, a izvan 
grada 1437 pregleda. Početkom preliminarnih pregleda 
objekata na pregledima je bilo aktivno 550 inženjera, a 
Grad Zagreb je u tu svrhu sklopio ugovor s 358 statiča-
ra. Nakon izvršenih pregleda dodijeljeno je 1411 crvenih 
oznaka (neuporabljivo), što je 5,3 %, privremeno neupo-
rabljivo (žuto) označeno je 5177 ili 19,7 % zgrada, dok je 
zelenu oznaku (uporabljivo) dobilo 19.746 ili 75,0 % zgra-
da od ukupnog broja preliminarno izvršenih pregleda.

✓ Na području Grada Zagreba provedeno je 24.897 
pregleda zgrada, pri čemu je za 1304 pregledane zgra-

de dodijeljena crvena oznaka (neuporabljivo) ili 5,2 %, 
za 5020 zgrada dodijeljena je žuta oznaka (privremeno 
neuporabljivo) ili 20,2 % te je za 18.573 ili 74,6 % zgrada 
dodijeljena zelena oznaka (uporabljivo).

✓ Upravitelji višestambenih zgrada na području Zagreba 
i dalje provode aktivnosti sanacije oštećenih objekata od 
potresa s ekipama na terenu. To uključuje uklanjanje ošte-
ćenih dimnjaka, urušenih zidova, popravke krovova, obno-
vu i sanaciju dimnjaka, sanaciju zabatnih zidova i sanaciju 
drugih šteta od potresa. Gradsko stambeno komunalno 
gospodarstvo, kao najveći upravitelj višestambenih zgra-
da koji upravlja sa 75 % višestambenih zgrada na područ-

ju Grada Zagreba, provodi intervencije i sanacije šteta od 
potresa na stambenim zgradama kojima upravlja.

✓ Jedna od najvažnijih aktivnosti nakon potresa bilo je 
oslobađanje prometnica.

✓ Radi sanacije oštećenih objekata osnovan je Sektor 
za građenje i sanaciju oštećenih objekata društvenih 
djelatnosti i stambenih objekata koji obavlja poslove 
vezane za pripremu tehničke dokumentacije za građe-
nje i sanaciju oštećenih objekata, pripremu i ishođenje 
suglasnosti, posebnih uvjeta i dozvola za građenje i sa-
naciju teže oštećenih objekata društvenih djelatnosti. 

✓ Do danas su građanima izdane 3603 potvrde o re-
zultatima brzog pregleda oštećenja objekata nakon 
potresa. Na 5166 objekta bilo je evidentirano oštećenje 
dimnjaka, ali od 29. 12. 2020. godine, kada je razorni 
potres pogodio područje Petrinje, došlo je do novih 
oštećenja na objektima i na području grada Zagreba

✓ Dosad je obavljeno više od 1450 hitnih intervenci-
ja na dimnjacima i oštećenim dijelovima objekata na 

području grada. 

✓ S gradskih ulica odvezeno je ukupno 43.480,87 
tona građevinskog otpada te su službe postupale na 
19.503 lokacije.

✓ Oslobađanje od plaćanja komunalne naknade (pro-
stori označeni žutim naljepnicama oslobođeni su plaća-
nja na šest mjeseci, a oni s crvenim naljepnicama, njih 
više od 21.000 kućanstava, oslobođeno je plaćanja ko-
munalne naknade za što je utrošeno više od 7 milijuna 
i 200.000 kn).

GRADSKI URED ZA GOSPODARSTVO, ENERGETIKU I
ZAŠTITU OKOLIŠA 

✓ Proglašenje prirodne nepogode uzrokovane potre-
som 22. ožujka 2020. (Zaključkom gradonačelnika)

✓ Javni poziv za prijavu štete na imovini za fizičke i 
pravne osobe

✓ Zaprimljeno 31.532 PN obrazaca

✓ Angažirano 135 inženjera za provedbu konačne pro-
cjene štete

✓ Dosad odrađeno 8.100 terenskih očevida

✓ Javni pozivi za fizičke osobe (u dva kruga) za podno-
šenje zahtjeva za dodjelu novčane pomoći za obnovu 
nekretnina (za kupnju materijala i građevinske radove) 
oštećenih u potresu na području Grada Zagreba. Iznos 
novčane pomoći utvrđuje se u visini 30 % od procije-
njenog iznosa štete, ali ne više od 50.000,00 kuna. Na 
prvi javni poziv pristigle su 442 prijave. Nakon obrade 
dokumentacije i terenskih očevida 254 prijave zadovo-
ljile su sve kriterije javnog poziva i isplaćeno je 9,026 
milijuna kuna. Na drugi javni poziv pristiglo je 829 pri-
java koje se trenutačno obrađuju. 

✓ Javni poziv za subvenciju kamata na kredite poslov-
nih banaka fizičkim osobama vlasnicima nekretnina 
oštećenih u potresu objavljen je 26. 2. 2021. i traje do 
1. 3. 2022. godine. Grad Zagreb subvencionira kamate 
na kredite građana za kupnju materijala i građevin-
ske radove. Kamatna stopa na kredite subvencionirat 
će se u visini od 2 % godišnje, fiksno za razdoblje od 
10 godina. Zahtjevi se podnose Gradskom uredu za 
gospodarstvo, energetiku i zaštitu okoliša poštom na 
adresu Trg Stjepana Radića 1 ili preko pisarnica gradske 

uprave. Krediti se odobravaju preko poslovnih banaka 
Erste&Steiermärkische bank d.d., Istarska kreditna ban-
ka Umag d.d., OTP banka d.d., Privredna banka Zagreb 
d.d., Slatinska banka d.d. i Zagrebačka banka d.d.

✓ Poziv za prijavu štete na osobnim automobilima (uz 
policijski zapisnik o izvršenom očevidu na mjestu gdje 
je nastala šteta)

✓ Grad Zagreb je na osam lokacija: Donji Grad, Maksi-
mir, Gornja Dubrava, Podsljeme, Podsused, Brezovica i 
dvije lokacije u Sesvetama, osigurao pružanje pomoći 
građanima pri ispunjavanju i kompletiranju prijava za 
obnovu zgrada. Zaključno sa 17. ožujka 2021. na spome-
nutim je lokacijama pomoć zatražilo ukupno 1756 gra-
đana, pri čemu su službenici Grada Zagreba, na zahtjev 
i uime građana, ishodili i 649 kompleta dokumenata iz 
vlastitih baza podataka (nužnih kao privitke obrazaca/ 
prijava) i tako pridonijeli lakšem i bržem kompletiranju 
potrebne dokumentacije.

JAVNA VATROGASNA POSTROJBA
GRADA ZAGREBA 

✓ Javna vatrogasna postrojba Grada Zagreba i pripadni-
ci dobrovoljnih vatrogasnih društava odradili su više od 
10.000 intervencija vezanih za otklanjanje posljedica po-

tresa, uklonili više od 8000 dimnjaka, 1500 ostalih dijelova 
objekata i šest tisuća kvadratnih metara oštećenih dijelova 
fasada.

ŠTO SE SVE NAPRAVILO NAKON POTRESA 22. OŽUJKA 2020. 

PREGLED AKTIVNOSTI GRADSKIH
TVRTKI, SLUŽBI I UREDA 
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GRADSKI URED ZA MJESNU
SAMOUPRAVU 

✓ podjela građevinskog materijala – na više lokacija 
na području Grada Zagreba izdano je ukupno 4909 
otpremnica za građevinski materijal koji je podijeljen 
građanima

✓ Potpisan je Ugovor o zakupu stambenih kontejnera 
iz strateških robnih zaliha bez naknade, kojim je Grad 
Zagreb dobio na uporabu bez naknade 72 stambena 
kontejnera za potrebe smještaja stanovništava grad-
skih četvrti pogođenih potresom. 

✓ Pokrenut je postupak nabave za dodatnih 16 stam-
benih kontejnera. Ujedno, nabavljeno je i 20 električnih 
grijalica u vrijednosti od 6.120,00 kuna (bez PDV-a), 14 
komada uljnih radijatora u vrijednosti 4.804,80 kuna 
(bez PDV-a) te je proveden i postupak nabave za na-
jam kemijskih WC-a u ukupnom iznosu od 272.340,00 
kn bez PDV-a. 

ZAGREBAČKI HOLDING
 

✓ Sudjelovanje posebno oformljenih ekipa Zagrebač-
kog holdinga u čišćenju grada i saniranju šteta od po-
tresa uz besplatan prihvat građevinskog otpada.

✓ Uspostava izvanrednih besplatnih linija za pomoć 
građanima.

✓ Mjere pomoći vlasnicima nekretnina koje su stradale 
u potresu smanjenjem režijskih troškova.

✓ Mjere pomoći zakupcima/tvrtkama pogođenim po-
tresom koje imaju ugovor o najmu oslobađanjem od 
plaćanja najamnine.

✓ Mjere ukidanja parkirališne naknade u javnim gara-
žama i vanjskim parkirališnim površinama na područ-
jima pogođenim potresom te premještanje oštećenih 
vozila na poziv građana bez naplate naknade.

✓ Mjere pomoći građanima i lokalnoj zajednici preko 
donacija građevinskog materijala te financijskih sred-
stava za saniranje posljedica potresa. 

✓ Organizacija smještaja u hostelu Arena za građane 
čiji su objekti stradali u potresu. 

✓ Pomoć suvlasnicima zgrada te organizacija pomoć 
pri prijavi šteta na Javni poziv MGIPU-a.

✓ Dodatne timove i mehanizaciju angažirala su i po-
vezana društva Gradska plinara Zagreb i VIO d.o.o. te 
GSKG d.o.o. Distribucijski centar Gradske plinare Za-
greb je od 22. ožujka do 29. lipnja 2020. zaprimio 14.477 
poziva. Evidentirano je oko 7000 potrošača koji su 
nakon potresa ostali bez plina te je plinara angažirala 
sve raspoložive ekipe koje su svakodnevno na terenu 
da ispitaju propusnost plinske instalacije. Građanima 
koji su zbog potresa preventivno zatvorili plin GPZ ne 
naplaćuje poslove iz svoje nadležnosti pri puštanju 
plina u objekte. 

GRADSKI URED ZA
OBRAZOVANJE 

✓ Od 175 objekata škola i vrtića stradalih u potresu 22. 
ožujka 2020. godine obnovljena su 162 objekta, za što 
je iz gradskog proračuna izdvojeno više od 140 mi-
lijuna kuna. Obnova 13 preostalih objekata je u tijeku.

✓ Projekt škologradnje i gradnje vrtića nastavlja se una-
toč potresu. U razdoblju nakon potresa u Zagrebu su 
otvorena četiri nova dječja vrtića i jedna osnovna škola. 
Trenutačno je u tijeku izgradnja još jednog dječjeg vrti-
ća, jedne osnovne škole, dogradnja i rekonstrukcija dvi-
ju osnovnih škola te energetska obnova jednog dječjeg 
vrtića i osam škola. 

ZAVOD ZA PROSTORNO
UREĐENJE GRADA ZAGREBA 

✓ Izrađen je prijedlog sadržajnoga i organizacijskog 
okvira Programa hitne i cjelovite obnove Gornjega 
grada i Kaptola te Donjega grada.

URED ZA UPRAVLJANJE U
HITNIM SITUACIJAMA 

✓ Prvih dana nakon potresa u Zagrebu je na terenu bilo 
oko 6000 pripadnika hitnih službi i postrojbi civilne 
zaštite. 

✓ Ured za upravljanje u hitnim situacijama mobilizirao 
je 770 pripadnika postrojbi civilne zaštite opće na-
mjene koji su se uputili na svoja zborna mjesta. Već su u 
prvim satima nakon potresa građanima pružali pomoć, 
ograđivali su rizična područja, asistirali su u postupku 
prijava građevina za prvi brzi statički pregled, raščišća-
vali teren, ograđivali opasne objekte – zgrade i kuće s 
porušenim dimnjacima i oštećenim krovovima, te su o 
njima izvještavali hitne službe. Podignute su sve vatro-
gasne snage, Javna vatrogasna postrojba grada Zagre-
ba i svih 57 dobrovoljnih vatrogasnih društava. 

✓ Ured je podigao i ustrojio šatorsko naselje za prihvat 
građana. Svakodnevno se koordiniralo sa Studentskim 
domom „Cvjetno naselje“ u kojem su se smjestili gra-
đani čiji su domovi stradali u potresu. Osim toga, Ured 
za upravljanje u hitnim situacijama koordinirao je i su-
djelovao u svim najvažnijim intervencijama. Nabavljeno 
je i vatrogasno vozilo s radnom visinom za spašavanja 
od 42 metra.

GRADSKI URED ZA UPRAVLJANJE 
GRADSKOM IMOVINOM  

✓ obustave naplate troškova stanovanja za korisnike 
čiji su stanovi postali neuporabljivi za upotrebu

✓ Donesena je Odluka o davanju stana u najam, izvan 
liste reda prvenstva, do završene obnove stana/kuće 
vlasnicima i zaštićenim najmoprimcima koji su stanovali 
u stanu/kući i imali prijavljeno prebivalište u vrijeme na-
stanka prirodne nepogode na adresi stana/kuće koja je, 
sukladno mišljenju statičara, utvrđena neuporabljivom 
za stanovanje, a koji kao i članovi njihova obiteljskog 
kućanstva nemaju u vlasništvu drugi stan ili kuću na 
području Grada Zagreba te se nalaze u iznimno teš-
kom socijalno-zdravstvenom položaju, te su tako do 
sada dodijeljena 24 gradska stana.

✓ Udruge i druge organizacije civilnog društva, poli-
tičke stranke i vjerske zajednice koje se koriste grad-
skim poslovnim prostorima, koji su neuporabljivi zbog 
potresa, oslobođene su obveze plaćanja naknade za 
upotrebu prostora do sanacije prostora.

Foto: Grad Zagreb
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Oni su najmudrija društvena skupina 
u Hrvatskoj i važan čimbenik 

u društvu, ali i na predstojećim 
lokalnim izborima. Kako žive 
i jesu li zadovoljni instituci-
jama i svojim položajem u 
Hrvatskoj, razgovarali smo 
s predsjednicom udru-
ge Matice umirovljenika 
grada Zagreba Đurđom 
Novaković.

Koliko članova broji Ma-
tica i koliko udruga sura-
đuje s vama?
– S obzirom na novonasta-
lu situaciju nakon potresa i 
situaciju uzrokovanu epidemi-
jom COVID, broj članova u Matici 
umirovljenika grada Zagreba sma-
njen za oko 20 % i trenutačno brojimo 
oko 8000 članova, ali broj se dnevno 
postepeno povećava. Sama Matica 
umirovljenika grada Zagreba osno-
vana je, prema dostupnim podatci-
ma, 19. ožujka 1972. i nagodinu ćemo 
proslaviti 50. obljetnicu rada. Taj ćemo 
jubilej najvjerojatnije obilježiti tiskanjem 
prigodne monografije, prigodnom sve-
čanom skupštinom i dodjelom priznanja 
osobama zaslužnima za naš napredak.

Što je zapravo u djelokrugu vašeg rada po čemu ste 
prepoznati?
– Po kvaliteti rada u skrbi za osobe starije životne dobi 
u našem gradu. Jedna smo od naših najstarijih umi-
rovljeničkih organizacija civilnog društva, a svojim dje-
lovanjem pridonosimo zaštiti prava starijih sugrađana 
te promičemo interese svih svojih članova kako bismo 
im poboljšali kvalitetu života i osigurali dostojanstvenu 
starost. Sve ove godine Matica uspješno djeluje za-

hvaljujući predanom radu i entuzijazmu 
svojih članova i vodstva, a njihove 

brojne umirovljeničke programe 
Grad Zagreb prepoznaje kao 

iznimno korisne te ih već niz 
godina podržava. Kontinu-
irano promičemo osobe 
starije životne dobi, njiho-
ve potencijale i moguć-
nosti aktivne participaci-
je u zajednici u kojoj žive. 

Poznati ste da okupljate 
ljude oko raznih sadrža-

ja?
– Ideja vodilja je animirati 

umirovljenike da budu aktiv-
ni i da se socijaliziraju, a ne da 

sjede u svoja četiri zida. Nudimo 
sve aktivnosti za koje se pokaže za-

nimanje. Evidentno je da je najveće zani-
manje za druženja uz glazbu i ples, izlete 
s obilaskom znamenitosti, organizirani 
odlasci u lječilišta i na ljetovanja, dram-
ski i pjesnički izričaj, folklor, pjevanje. 
Zahvaljujući jednoj od naših udruga, 
KUD-u Vedar osmijeh, u Hrvatsku smo 

doveli Međunarodni festival u sportu i 
kulturi za umirovljenike. Prvi u Hrvatskoj 

održan je na Rabu 2019. s oko 600 sudio-
nika iz osam država, no korona nas je trenutač-

no malo prikočila. Čim uvjeti dopuste, festival kreće u 
Crikvenici, a najavljeno je oko 1000 sudionika. Danas je 
MUGZ ravnopravni član Upravnog odbora festivala uz 
Bugarsku i Ukrajinu.

Okupljate li umirovljenike i oko nekih EU projekata?
– Prošle smo godine završili vrlo uspješno prvi EU pro-
jekt za umirovljenike naziva „Promocija zdravlja i pre-
vencija bolesti – 4 godišnja doba“, u kojem nam je ak-
tivni partner bio grad Jastrebarsko. Organizirano je 12 

predavanja i 4 izleta na kojima je ukupno sudjelovalo 
oko 700 umirovljenika. Nitko se od sudionika nije raz-
bolio od korone jer tada, kao i danas, poštujemo sve 
mjere stožera civilne zaštite.

Kako žive umirovljenici danas – kakva 
je socijalna slika?
– Socijalna je slika, blago rečeno, 
žalosna. Oko 60 % umirovlje-
nika živi s primanjima ispod 
linije siromaštva, i to nam 
sve govori.

Odlazi li u mirovinu sve 
mlađa populacija radno 
aktivnog stanovništva 
ili se nastoje što dulje 
održati na tržištu rada? 
Koliko se prema vašim 
podatcima umirovljenici 
žele vratiti u sustav rada?
Zbog situacije na tržištu rada 
u mirovinu se odlazi jer se naj-
češće mora (zbog stečajeva i dru-
gih „aktivnosti“), ali u Zagrebu velik 
broj umirovljenika nastavlja raditi četi-
ri sata što je Zakonom omogućeno. 
Svi koji se pripremaju za odlazak u 
mirovinu već unaprijed traže posao 
na četiri sata. Gotovo svi bi se željeli 
vratiti u sustav rada, ali najveća pre-
preka je informatička (ne)pismenost.

Jesu li naši umirovljenici spremni na 
cjeloživotno obrazovanje?
– Naši su umirovljenici vrlo uključeni u do-
životno obrazovanje, posebno tamo gdje je to be-
splatno.

Velik je problem dosmrtno i doživotno uzdržavanje, 
je li se situacija promijenila?
– Mi redovito održavamo radionice o svim vrstama ugo-
vora: dosmrtnom, doživotnom, darovnom i dr.. Umirov-
ljenici se i pojedinačno raspituju, ali nažalost medijski 
nije dovoljno popraćeno i velik broj umirovljenika u lo-
šem je položaju zbog neznanja.

Ima li premalo gradskih domova umirovljenika i kako 
riješiti problem s listama čekanja?
– Ako se na razini grada liste čekanja za domove obje-

dine, bit će mnogo kraće, jer se sada molbe pre-
daju u više domova. Sigurno je da treba 

još domova za umirovljenike, ali bilo bi 
idealno kada bi se gradila naselja u 

kojima bi umirovljenici imali svoj 
stambeni prostor u vlasništvu 

i svu potrebnu infrastrukturu 
kao u domovima. Velik je 
nedostatak smještajnih ka-
paciteta za bolesnike koji 
trebaju palijativnu skrb. 

Koliko najmudrija ge-
neracija može pomoći 
društvu?
– Veliko radno iskustvo i 

stečene vještine nezamje-
njiv su kapital, koji u našem 

društvu nije vrednovan, i to 
je velik gubitak. Podržavamo 

mlade i surađujemo s njima, ali iz 
obrazovanja doći na radno mjesto 

nije nikome jednostavno. Potrebno je 
barem dvije godine rada uz mentora kako 

bi se stekle potrebne vještine.

Žive li zagrebački umirovljenici bolje 
od ostatka RH?
– Zagrebački umirovljenici su na asfal-
tu i ne mogu sebi ništa osigurati osim 
radom za osobni dohodak (nema mo-

gućnosti vrta, malo domaćih životinja i 
sl. što osigurava da nisu gladni), zato se u 

Zagrebu najviše kopa po otpadu što sma-
tram gradskom sramotom.

Koliko su umirovljenici zadovoljni hrvatskim zdrav-
stvenim sustavom?
– Što se tiče zdravstvenog sustava, mislim da smo dosti-
gli dno dna. To se ne odnosi na zdravstvene djelatnike, 
koje iznimno poštujemo jer daju sve od sebe, ali sustav 
godinama klizi u ponor bez zaustavljanja. Zdravstveni 
kao i sve sustave trebaju voditi stručni menadžeri s od-
govarajućim suradnicima koji se ne bi trebali mijenjati 
sa svakim izborima. Zdravstveni sustav, kao ni gospo-
darstvo i sve ostalo ne smije voditi politika nego struka.

INTERVJU S PREDSJEDNICOM MATICE 
UMIROVLJENIKA GRADA ZAGREBA 

Đurđom Novaković

UMIROVLJENICI ŽELE OSTATI AKTIVNI 
NA TRŽIŠTU RADA, ALI…

Foto: Siniša Kosić
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S oduševljenjem je dočekano uređenje najcrnje 
točke zagrebačkog prometa i najprometnijeg 

čvorišta u Hrvatskoj gdje se prije događalo više 
od tristo prometnih nesreća godišnje. Govorimo 
o remetinečkom rotoru nakon čije se kompletne 
rekonstrukcije ipak ostvarila neka predviđanja da 
samo uređenje i semaforizacija neće riješiti pitanja 
željenog rasterećenja. 
Svakodnevno se sada svjedoči „uskom grlu“ koje 
vodi prema sjeveru i pokazuje hitnu potrebu iz-
gradnje Jarunskog mosta koji je prijeko potreban 
za spajanje zapadnog dijela grada s ovim pre-
kosavskim područjem. Poznato je da Zagreb da-
nas ima 12 većih mostova i da mu nedostaje još 
barem desetak, no Jarunski je svakako broj jedan 
na listi prioriteta. Njegova izgradnja ne znači samo 
premošćivanje Save i rješavanja „slijepog crijeva“ 
koje se stvara na rotoru, već i rješavanje prometnih 
zagušenja u zapadnom dijelu Zagreba. Na njega 
bi stizao promet s Ilice, i to produžetkom Vrap-
čanske ulice, Oranicama pa Petrovaradinskom 
prema Laništu. Sam izgled mosta, čiji je idejni 
projekt izradio prije 15 godina pok. Jure Radić sa 
suradnicima i koji su osvojili prvo mjesto na tadaš-
njem natječaju predstavljan je više puta. Kratak 
opis glasi: 

Taj bi most trebao biti suvremeni do-
met gradnje te ovješen, dug 70, širok 
40 i visok 88 metra. Njegov izgled, 
gusto poredane vješaljke poput har-
fe, podsjeća na „ribara koji vuče mre-
žu“. Most Jarun planiran je kao most s 
trima prometnim trakovima u svakom 
smjeru, a sa strane bi bile pješačke 
zone. Na njega bi se ulazilo kraj nedo-
vršene Sveučilišne bolnice, a otud bi 
cesta vodila uz zapadnu stranu Jaru-
na, Petrovaradinskom i Zagrebačkom 
do Oranica i prema Ilici. 
Na spomenutim predstavljanjima mo-
glo se čuti da bi sadašnji u svemu naj 
most, najmoderniji, najveći i najljepši 
– Domovinski, svojim izgledom upra-
vo trebao zasjeniti Jarunski most.  

#ZAGREB

Osim u Dubravi, o čemu smo detaljno pisali u proš-
lom broju, bazen bi se trebao graditi i u gradskoj 

četvrti Stenjevec. Kako su nas izvijestili iz Gradske 

uprave, planirana je gradnja zatvorenog bazena oko 
GBP 5200 četvornih metara, koji će sadržavati brojne 
sadržaje. 
To su ulazni prostor koji se, prema planu, sasto-
ji od otvorenoga i natkrivenog pristupnog prostora, 
vjetrobranskog prostora i ulaznog hola, sanitarija i 
café-bara / snack-bara. Sportsko-rekreacijski bazen 
bit će dimenzija školjke 34 x 25 m i dubine 2,2 m, a 
mali edukacijsko-rehabilitacijski bazen dimenzija 25 
x 12,5 m i dubine do 1,35 m. Planirani kapacitet gleda-
lišta je 300 gledatelja. 
Unutar kompleksa bit će i sauna, dvorana za korektiv-
nu gimnastiku / dvorana za balet i koreografiju, fitness 
s trim-kabinetom…
Sukladno Detaljnom planu uređenja Špansko-Oranice 
potrebno je osigurati 140 parkirališnih mjesta za posje-
titelje bazena u obližnjim ulicama.

ZAŠTO JE VAŽNA IZGRADNJA MOSTA JARUN?

BAZEN NA LOKACIJI ŠPANSKO-ORANICE
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Fotografije: Siniša Kosić

Veliki prometni infrastrukturni 
projekt denivelacije raskrižja 

Slavonske avenije kraj Zelene trž-
nice uskoro bi trebao razveseliti 
stanovnike istočnog dijela grada 
Zagreba. Prometne gužve koje na-
staju na raskrižju Slavonske avenije, 
Ulice Gordana Lederera i Ulice Si-
niše Glavaševića razlog su pokre-
tanja ovog projekta. Denivelacija 
podizanja razine jedne površine 
prometnice u odnosu prema dru-
goj u smislu više razina prometa 
– nadvožnjak, omogućit će bolju 
protočnost i prema trgovačkim 
centrima. 
Prema prometnoj studiji, na pote-
zu od zapada prema istoku grada 
svakodnevno se kreće oko 80.000 
vozila, a prometno bi se zagušenje 
na spomenutom raskrižju moglo ri-
ješiti upravo denivelacijom. 
U intervalima vršnih prometnih 
opterećenja postoji saturacija na 
spomenutom dijelu Slavonske, a 
jedan od uzroka zagušenja je to 
što je raskrižje izvedeno u istoj ra-
zini s prometnicama koje se na nju 
priključuju. Bez obzira na to što je 
raskrižje semaforizirano, a semafori 
se usklađuju s količinom protočno-
sti prometa, zbog ograničenoga 
kapaciteta priključnih prometnica 
vrlo je teško omogućiti jednaku 
protočnost. 
U tijeku je obrada pristiglih ponu-
da za izvođenje radova – građenje. 
Raspisan je natječaj za stručni i 
geodetski nadzor. Planirani poče-

tak radova je sredinom ljeta ove 
godine. 
Raskrižje će u konačnom izgledu 
biti slično raskrižju Heinzelove, Sla-
vonske i Radničke ulice. Na nadvo-
žnjaku će biti tri prometna traka u 
smjeru istok-zapad te isto tako u 
smjeru zapad-istok, a rampama i 
kružnim tokom ispod nadvožnja-
ka bit će omogućeno odvajanje 
u ulice Gordana Lederera i Siniše 
Glavaševića. U sklopu projekta ob-
novit će se kompletna komunalna 
infrastruktura, vodovod, kanalizaci-
ja, plin, TK instalacije, javna rasvjeta, 
elektroenergetski vodovi te urediti 
krajobraz. Promet u vrijeme izvo-
đenja radova neće biti obustavljen, 
već će se omogućiti prometovanje 
privremenim prometnicama kroz 

gradilište. Uređenje postojeće para-
lelne servisne ceste sa Slavonskom 
također je dio obuhvata.
Slavonska bi ovime bila koncipira-
na kao brza avenija jer je još 2004. 
godine denivelirana na potezima 
Radnička – Heinzelova i 2009. go-
dine na Ljudevita Posavskog – Mije 
Haleuša te bi preostalo još denive-
lirati raskrižje na Krugama koje će 
vjerojatno biti izvedeno u sklopu 
produžene Strojarske ulice te spoj 
na Ćavićevu i Čulinečku koje su još 
uvijek u istoj razini.. 
Predviđen rok izgradnje denivelaci-
je raskrižja Slavonska avenija – Gor-
dana Lederera – Siniše Glavaševića 
jest 12 mjeseci, a procijenjena vri-
jednost radova iznosi 150 milijuna 
kuna. #ZAGREB

Radovi na produžetku Brani-
mirove ulice u Sesvetama, 

što najavljuju u Gradskoj upravi, 
podijeljeni su na tri dionice. 
Prva je od Zagrebačke do Bre-
stovečke (dužine oko 1177 m), 
druga dionica od Brestovečke 
do Ulice Ivana Ančića (dužine 
oko 1915 m) i treća od Ulice Iva-
na Ančića do Varaždinske (du-
žine oko 780 m). Prometnica je 
planirana s dva odvojena kolni-
ka i s po dvije prometne trake 
te posebnim trakama za lijevo 
i desno skretanje i s obostra-
nim pješačkim i biciklističkim 
stazama te pojasima zelenila. 

Širina koridora prometnice va-
rira od 29 do 34 metra. Građe-
vinski je najsloženija druga di-
onica koja sadržava most pre-
ko potoka Vuger i nadvožnjak 
preko Kašinske ceste. 
Procijenjena vrijednost radova 
prve faze iznosi oko 40.000.000 
kn (bez PDV-a). Navedeni troš-
kovi odnose se na radove na 
prometnici s oborinskom od-
vodnjom, izgradnju semaforskih 
uređaja i prometne signalizaci-
je, javne rasvjete, instalacija EKI, 
javnih kanala odvodnje, izmje-
štanje i zaštitu elektroenerget-
skih instalacija, hortikulturno 

uređenje. Izgradnju vodovodnih 
i plinovodnih instalacija, za koje 
će se ishoditi zasebne građevin-
ske dozvole, financirat će Vodo-
opskrba i odvodnja, odnosno 
Gradska plinara Zagreb. 
Za drugu i treću dionicu pro-
vedeno je javno nadmetanje za 
odabir projektanta glavnoga i 
izvedbenog projekta, istekao je 
rok mirovanja te je u pripremi 
ugovor, izvijestili su iz Sekto-
ra za ceste Gradskog ureda za 
prostorno uređenje, izgradnju 
grada, graditeljstvo, komunalne 
poslove i promet. #ZAGREB

DENIVELACIJA
SLAVONSKE KRAJ ZELENE 

TRŽNICE

PRODUŽENA 
BRANIMIROVA ULICA U 

SESVETAMA  

Foto: Siniša Kosić
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Ne postoje poslovi koji se mogu 
dijeliti na muške i ženske, po-

gotovo ne u današnje vrijeme, 
govore nam Rozalija Hercigonja i 
Ivana Hleb Đorđić, obje djelatnice 
zagrebačke Čistoće koje voze ka-
mione za skupljanje otpada.
– Imamo različitih primjera poslo-
va gdje muškarci obavljaju posao 
koji više priliči ženama, te obrnu-
to. Svakako mislimo da za nas 
žene ima tih muških poslova 
koji su malo teži, ali nisu 
nemogući da se nauče i 
obave; dok imaš volju i 
želju, sve je lako i sve 
se može, te granice 
ne postoje. – go-
vore nam Rozalija 
i Ivana koje su se 
zaposlile u Za-
grebačkom hol-
dingu podružnici 
Čistoća.
Na pitanje kako 
su odlučile raditi 
baš u Čistoći – Iva-
na odgovara: – Cilj 
mi je bio raditi ono 
što volim i želim od 
malih nogu, samim time 
i obavljati posao u struci. 
Rozalija je pak od malih 
nogu voljela vožnju i kamione 
jer je cijela njezina obitelj u tom 
poslu, pa je takva odluka za nju na 
neki način došla sasvim prirodno.
No vožnja kamiona Čistoće ipak 
nije vožnja bilo kakvog, da tako 
kažemo „običnog“ kamiona. Za 
vožnju kamiona Čistoće potreban 
je položen vozački ispit u autoško-
li. No vožnja specifičnog kamiona 
zahtijeva specijalne vještine jer se u 
svakom trenutku na zadnjem kraju 
kamiona nalaze dva djelatnika. 

– Za upravljanje kamionom Čistoće 
prvo se ide u probnu vožnju, zatim 
ako se zadovolje uvjeti, slijedi obu-
ka s iskusnim vozačima. Na obuci 
koja traje nekoliko dana uči se sve 
to što nije uobičajeno, što uključuje
i pravila kako voziti radnike, paziti 

na njih, kako im stajati do kanti/
kontejnera, kako im čim više olak-
šati obavljanje posla itd. te naravno 
ostalim sudionicima u prometu. – 
govori Rozalija Hercigonja.
– Dogodi se da bude malo teže i 
izazovnije nego inače, ali to nije 
stalno, naučene smo na sve što 
se tiče ovog posla pa mi ništa nije 

problem. Vožnja kamiona u Čisto-
ći je specifična po dosta stvari, 
npr. vožnja unatrag koje imamo 
više, prolaženje pokraj automobila, 
objekata, znakova itd., puno više 
obraćanja pozornosti na okolinu, 
na radnike koje vozimo pogotovo, 
pražnjenje kontejnera te samim 
time imamo veliku odgovornost. 
Ali kad radiš ono što voliš, ništa nije 

teško. – govori nam Rozalija. 
Dodaje kako u odabiru svo-

jeg neobičnog zanimanja 
ima punu podršku obi-

telji i prijatelja, koji nisu 
uopće iznenađeni 
njezinim odabirom. 
Nakon što su dje-
vojke dobile po-
sao u Čistoći, do-
bile su i jednak 
status i jednaka 
prava i obveze 
kao i njihove muš-
ke kolege. Naime, 
njihova primanja 

ista su kao i kolega 
jer rade jednak po-

sao.
Za svoj životni poziv u 

Zagrebačkom holdingu 
podružnici Čistoća odlučile 

su se i tri djevojke koje voze 
trokolicu. Javile su se na otvoreni 

natječaj Podružnice Čistoća te isti-
ču kako vole svoj posao iako je fi-
zički i na otvorenom, no kako kažu, 
rade ga s veseljem. Zagreb je jedan 
od rijetkih gradova koji se koristi 
trokolicama za čišćenje ulica. Grad-
ske kvartove svakodnevno obilazi 
296 trokolica na mehanički pogon i 
36 onih najmodernijih s električnim 
pogonom.  #ZAGREB

Pamtim dane kad je u ljetnim 
mjesecima 2016. godine tre-

bala stupiti na snagu Odluka o 
novčanoj pomoći za roditelje od-
gojitelje (tada zvano majke odga-
jateljice) i kako su bila podijeljena 
mišljenja o potrebi uvođenja ove 
mjere demografske politike. Sje-
ćam se i da je u samo tjedan dana 
od njezina stupanja na snagu za-
primljeno čak 818 zahtjeva za 
stjecanje tog prava. Ova 
je odluka doživjela dvi-
je godine poslije ma-
nje izmjene, a danas 
u brojkama stanje 
izgleda ovako. Pre-
ma lanjskim po-
datcima, ovom 
se mjerom kori-
sti 4767 osoba 
koje mjesečno 
dobivaju 65 % 
prosječne bruto-
plaće djelatnika 
u gospodarstvu 
grada Zagreba što 
se izračunava od 1. 
do 8. mjeseca pret-
hodne godine. Za tu je 
mjeru iz gradskog pro-
računa za prve četiri godi-
ne provođenja isplaćeno 916, 
7 milijuna kuna, a samo lani taj 
je iznos bio gotovo 400 milijuna 
kuna. Najviše korisnika ove mje-
re nalazi se u gradskim četvrtima 
Sesvete, Gornja Dubrava i Pešče-
nica-Žitnjak. Od ukupnog broja 
korisnika 88,1 posto su žene, a 11,9 
posto muškarci. Svi zajedno brinu 
se za 16.200 djece. 
Tko može ostvariti pravo na 
novčanu pomoć?
Pod pojmom „roditelj odgojitelj“ 

smatra se majka ili otac djeteta, 
udomitelj ili druga osoba kojoj je 
dijete, na temelju kojeg ostvaru-
je novčanu pomoć, povjereno na 
brigu i odgoj odlukom nadležnog 
tijela, a koja u zajedničkom kućan-
stvu živi s najmanje troje djece, 

od kojih najmlađe dijete još nije 
polaznik osnovnoškolskog pro-
grama obrazovanja, a najstarije 
dijete u trenutku podnošenja za-
htjeva nije starije od dvadeset i 
šest godina života te koja ispunja-
va i ostale uvjete koji su propisani 
odredbama Odluke o novčanoj 
pomoći za roditelja odgojitelja.

Iznimno, najstarije dijete može 
biti starije od dvadeset šest godi-
na života ako ima teži invaliditet 
(III. stupanj) ili teški invaliditet (IV. 
stupanj), prema nalazu i mišljenju 
o težini i vrsti invaliditeta – ošte-
ćenju funkcionalnih sposobnosti 
ili potvrdi iz Registra osoba s in-
validitetom. 
Prisjećajući se početaka uvođe-

nja ove mjere, sjetila sam se 
i jednog upita naše čita-

teljice koja je željela da 
od nadležnog ureda 

za ova pitanja, a to 
je bio Ured za škol-
stvo i obrazovanje, 
doznamo može li 
se jednog dana 
takva odluka uki-
nuti. Upravo je 
ovo pitanje ak-
tualno i danas 
u predizbornim 
a k t i v n o s t i m a 
uoči lokalnih iz-

bora. Pročelnik Ivi-
ca Lovrić tada nam 

je odgovorio da je 
to hipotetičko pitanje 

na koje je teško odgo-
voriti, no ako bi do toga 

i došlo, pretpostavljao je da 
se to ne bi moglo primjenjiva-

ti retroaktivno na osobe koje su 
status stekle prema prethodnoj 
odluci. Iz gradske uprave ističu 
brojne prednosti ove mjere kao 
važnog doprinosa u poboljša-
nju natalitetne slike, oslobađanje 
radnih mjesta na koja se zapo-
šljavaju drugi nezaposleni ljudi, 
smanjenje pritiska na dječje vrti-
će i smanjenje troška na poziciji 
predškolskog odgoja.

MOJE JE ZANIMANJE RODITELJ ODGOJITELJ, A MOJE 
VOZAČICA TROKOLICE
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PREDSTAVLJENA NOVA GRADSKA
MOBILNA APLIKACIJA

Na tragu kontinuiranog razvoja online servisa 
i digitalnih rješenja s pomoću kojih Grad Za-

greb pruža usluge 
građanima, pod na-
zivom Moje Sljeme, 
razvijena je nova 
aplikacija koja će 
sugrađane i goste 
potaknuti na zdra-
viji i kvalitetniji na-
čin življenja.  
Svrha samog pro-
jekta je predstaviti 
sadržaj Medvedni-

ce krajnjem korisniku te mu omogućiti osnovne 
navigacijske funkcionalnosti za posjeta Medved-

nici. Aplikacija sa-
drži:
- navigaciju po sta-
zama ili odabranom 
odredištu
- mape staza grupi-
rane po vremenskom 
trajanju uspona 
- sve ostale korisne 
informacije vezano 
za svaku stazu te pre-
traga staza s pomoću 

filtara (kao što su: duljina uspona, težina uspona, popis 
odredišta na stazi) 
- korisne informacije za svako odredište, bilo ono pla-
ninarski dom, ugostiteljski objekt, smještaj ili neka 
druga znamenitost, koji se također mogu pretraživati 
po zadanim filtrima.
Sve navedeno omogućit će sigurno planinarenje i 
istraživanje Medvednice, kako za one neiskusne pla-
ninare koji će dobiti osjećaj sigurnosti, tako i za one 
malo iskusnije koji će moći istražiti neotkrivene dijelo-
ve Medvednice. 
Takvo aplikativno rješenje, koja na jednome mjestu sadr-
ži sve – mapu staza sa svim korisnim parametrima, rute 
i navigaciju prema željenim odredištima, prva je takva 

aplikacija u regiji, a među prvima u svijetu. Grad Zagreb 
svakako to i zaslužuje jer je jedan od rijetkih glavnih gra-
dova koji u neposrednoj blizini ima „svoje brdo“.
Osim za sugrađane, aplikacija Moje Sljeme je, među 
ostalim, i izvrstan alat za povećanje kvalitete turističke 
usluge za strane i domaće posjetitelje, a također na 
tragu zdravog življenja valja očekivati nakon određe-
nog vremena i manji broj automobila na Sljemenu.

Aplikaciju Moje Sljeme Grad Zagreb namijenio 
je svojim sugrađanima i svim posjetiteljima 
grada radi približavanja prirodi, povratka 

Zagrepčana na obronke i vrhove Medvednice 
te aktivnog odmora u zelenilu i populariziranju 
hodanja, što je od velike važnosti za očuvanje 
fizičkoga i psihičkog zdravlja, posebno u ovo 

doba pandemije koronavirusa.

Aplikacija se može preuzeti na: 
https://www.zagreb.hr/moje-sljeme/170213.
Primjedbe, prijedlozi i zamolbe za tehničkom 
podrškom mogu se slati na adresu: 
moje.sljeme@zagreb.hr.
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PAMETNIM RJEŠENJIMA DO GRADOVA PO MJERI ČOVJEKA 

UZ PROJEKT „SMART CITY“ ZAGREB SE PLANIRA 
PREOBRAZITI U PAMETNI GRAD

Smart Cities jest grad po mje-
ri čovjeka, odnosno razvije-

na urbana područ-
ja koja omogućuju 
učinkovitu upotrebu 
prirodnih resursa i 
postojeće gradske 
infrastrukture, održiv 
gospodarski rast, po-
državaju jačanje ka-
paciteta za istraživa-
nje, razvoj i inovacije te osiguravaju 
visoku kvalitetu života i dostupnost 

javnih digitalnih usluga svim svojim 
građanima.
Pametni gradovi integriraju sve 
funkcije javnih usluga poput rasvje-
te, prometa ili opskrbe energijom 
te tako povećavaju njihovu učinko-
vitost, smanjuju troškove energije, 
ubrzavaju komunikaciju među spo-
menutim podsustavima i znatno 
smanjuju emisije stakleničkih plino-
va. Pametni Grad Zagreb stoga po-
drazumijeva mjesto visoke kvalitete 
života i konkurentno sposobnog 
gospodarstva što se može postići 

jedino kontinuiranim razvojem no-
vih inovativnih rješenja na svim po-

dručjima važnim za razvoj grada, pri 
čemu ključnu ulogu imaju napredne 

integrirane digitalne i komunikacij-
ske tehnologije.
Okvirna strategija Pametnog grada 
usmjerena je na učinkovitu digitalnu 
infrastrukturu, transparentnu i pa-
metnu gradsku upravu, pametno 
upravljanje energijom i komunalnim 
uslugama, obrazovanje, gospodar-
stvo i održiva urbana mobilnost.
Obnašateljica dužnosti zagre-
bačkog gradonačelnika Jelena 
Pavičić Vukičević smatra da je 
ostvarenje ciljeva i potpuno isko-
rištavanje mogućnosti koje pruža-

ju pametna rješenja i tehnologije 
moguće jedino uz aktivno sudje-

lovanje svih ključnih 
skupina. Ti dionici su 
građani, poduzetnici 
i tvrtke, odnosno in-
dustrije, znanstvene 
zajednice te mediji, i 
uz uspostavu među-
sobne komunikacije. 
Okvirna strategija ta-

kođer uzima u obzir horizontalna 
područja kao što su financijski me-

hanizmi i instrumenti za financira-
nje provedbe mjera te ublažavanje 
i prilagodba na negativne utjecaje 
klimatskih promjena. 
Porast i starenje stanovništva Za-
greba, porast potreba za mobilno-
šću, povećanje pritiska na gradske 
resurse u smislu potrošnje energije 
i vode, povećanje potražnje za po-
slom te rast životnih troškova na-
meću potrebu za pronalaženjem 
rješenja koja će odgovoriti na nove 
potrebe građana i omogućiti odr-
živi razvoj Grada. Porast gradskog 

stanovništva postavlja sve veće 
zahtjeve za postojeću gradsku in-
frastrukturu koja ima ograničene 
kapacitete i vijek trajanja te po-
stavlja nove izazove za temeljno 
funkcioniranje gradskog života. 
Sve složeniji su zahtjevi u području 
urbanističkog planiranja, promet-
ne infrastrukture, javnog prijevoza, 
opskrbe vodom i energijom, zaštite 
okoliša, prilagodbe klimatskim pro-
mjenama, održivog gospodarenja 
otpadom te području dostave roba. 

Sve ovo nameće potrebu razvoja 
pametnih rješenja za Grad Zagreb, 
pri čemu nije moguće jednostavno 
kopirati postojeća rješenja drugih 
gradova, već treba tražiti rješenja 
prilagođena Gradu Zagrebu i po-
trebama njegovih građana.
Jedno od rješenja je transforma-
cija ZICER-a, Zagrebačkog ino-
vacijskog centra, u paviljonu 12 na 
Zagrebačkom velesajmu. Naime, 
ZICER kreće u drugu fazu transfor-
macije u Zagreb Tech City, gdje 
su sad smještene već brojne star-

tup tvrtke. Druga će faza obuhva-
titi kompletno uređenje paviljona 
12 kao energetski samodostatnog 
objekta, koji će sam za svoje potre-
be proizvoditi energiju s minimal-
nom potrošnjom energetski učin-
kovitog objekta. Bit će tu sunčana 
elektrana na krovu, a upotrebljavat 
će se energija podzemnih voda za 
grijanje i hlađenje. 
– Zagreb Tech City postat će mje-
sto povezivanja, istraživanja i ra-
zvoja, znanja i inovacija iz područja 

elektronike, informacijskih i komu-
nikacijskih tehnologija, energetike, 
zelenih tehnologija, te još snažnije 
startup scene. – ističe Mirka Jo-
zić, pročelnica gradskog Ureda 
za gospodarstvo. Službeni je naziv 
projekta Zagreb za inovacije Star-
tUp Factory – faza II., a financirat 
će se u sklopu Urbane aglomeracije 
Zagreb iz EU fonda Konkurentnost 
i kohezija, u vrijednosti od 167,5 mi-
lijuna kuna.
Uspostava automatskog upravlja-
nja prometom – još je jedan smart 

projekt Grada Zagreba, koja uklju-
čuje integraciju i digitalno uprav-
ljanje prometom i prometom u 
mirovanju, te javnih gradskih službi 
poput ZET-a, Čistoće, Vatrogasaca 
i sl. Vrijednost ovog projekta je oko 
570 milijuna kuna. Na sličan način 
provela bi se i integrirana i digita-
lizirana Pametna javna rasvjeta sa 
sustavom WI-FI-a. Projektom će 
biti obuhvaćeno oko 47.000 svje-
tiljki od ukupno 119.000. 
Zagreb Smart City Hub – ovaj 

projekt trebao bi povezati gradsku 
upravu i građane tako da svaki za-
interesirani građanin ili poduzetnik 
dođe lako do podataka koje ima 
Grad, i to iz udobnosti doma ili ure-
da s pomoću aplikacije. No taj je 
put dvosmjeran i građani će moći 
sudjelovati u radu gradske uprave 
svojim inicijativama i prijedlozima, 
odnosno sudjelovati u svim nabro-
jenim procesima. Tako bi svi usko-
ro mogli svjedočiti novom obliku 
demokracije, onom digitalnom. 
#ZAGREB

Što su zapravo Pametni gradovi – Smart 
Cities – sintagma koja se posljednjih godina 
neprestano provlači kroz različite strategije 
razvoja Grada Zagreba i sve češće se o njoj 

govori u javnosti?

Vizualizacija: Arhitektonski atelier Hržić
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Iza svakog uspješnog poslodavca stoje zadovoljni 
radnici, pa zašto onda svjedočimo brojnim negativ-

nim odnosima između radnika i poslodavca?
– Unatoč tome što priznanja i pohvale radnika utječu 
na njihovu produktivnost, suradnju s kolegama i vjer-
nost poslodavcu, ipak se velik broj šefova prema rad-
nicima odnosi arogantno, 
nepredvidljivo i autoritativ-
no. Najviše je nezadovoljstva 
izazvano nebrigom i „odba-
civanjem“ te nepoštivanjem 
ugovornih obveza iz ugovora 
o radu. Nezainteresiranost po-
slodavca za radnika dovodi i 
do nezainteresiranosti samog 
radnika za poslodavca, ali i ne-
zainteresiranosti izvršavanja 
rada. Poslodavci i zaposlenici 
koji uspješno razvijaju stalan 
odnos vjerojatnije će biti sretni 
i odani jedni drugima. Stupanj bliskosti u tim odnosima 
ovisi i o jednoj i drugoj strani. Kada zaposlenici imaju jak, 
zdrav odnos sa svojim poslodavcima, korist ima cijela 
tvrtka. Studije pokazuju da će zaposlenici koji imaju me-
đusobno uvažavajuće odnose sa svojim poslodavcima 

dugoročno vjerojatnije biti sretni, odani i produktivni. 
Nažalost, izgradnju odnosa takve prirode lakše je izre-
ći nego ostvariti. Što je zaposlenik produktivniji, to po-
slodavac može ostvariti veći prihod. Kad se zaposlenik 
osjeća sretnim u radnom odnosu, vjerojatnije je da će 
se potruditi i održati osobni ulog u projektima na kojem 

radi. Međutim, postoje i rad-
nici koji su razlog labavog 
povjerenja zbog, primjerice, 
omalovažavanja poslodav-
ca, lažnih bolovanja, krađe, 
kašnjenja i slično. 
Najkraći je ovo rezime po-
vratnih informacija i zaključa-
ka u aktivnostima tijekom na-
stavka provođenja zanimlji-
vog projekta Novog sindikata 
„Zadovoljan radnik – uspje-
šan poslodavac – ZaRUP“, 
koji sufinancira Europska uni-

ja iz Europskog socijalnog fonda i koji će se provoditi 
do 31. siječnja iduće godine. Cilj im je, kao 
što smo već i pisali, kroz partnerski odnos 
s poslodavcima osnažiti socijalni dijalog i 
upravljanje ljudskim potencijalima.  

#ZAGREB ZAGREB IZ DANA U DAN #ZAGREB

NEIZOSTAVNI PREDUVJETI ZA 
USPJEŠNOG POSLODAVCA SA 

ZADOVOLJNIM RADNICIMA

U ČUČERJU 
OTVOREN 231. 
GRADSKI VRTIĆ

Za ukupno tri odgojne skupine u naselju Čučer-
je otvoren je novoizgrađeni dječji vrtić, područni 

objekt DV „Kolibri“. To je inače 231. zagrebački gradski 
vrtić i šesti odgojno-obrazovni objekt izgrađen i otvo-
ren nakon lanjskog potresa. 
Obnašateljica dužnosti gradonačelnika Jelena Pavičić 
Vukičević potpisala je i ugovore o izgradnji XII. Gimnazije  
i OŠ Bukovac. Za izgradnju Gimnazije u Gornjoj Dubravi 
položen je i kamen temeljac. Nova škola imat će kapaci-
tet 480 učenika, koji će na raspolaganju imati 23 učionice 
s kabinetima i trodijelnu dvoranu za tjelesnu i zdravstve-
nu kulturu s pripadajućim prostorima. #ZAGREB

Hotelijersko-turistička ško-
la seli iz Frankopanske 

na Botićev trg, a nakon ure-
đenja ovdje pod zajednički 
krov useljava Glazbena škola 
Blagoja Berse. Na adresi u 
Frankopanskoj 8 započela je 
druga faza radova na obno-
vi zgrade dosadašnje Hoteli-
jersko-turističke škole koja je 
nastradala u prošlogodišnjem 
potresu. U ovoj fazi radova 
radit će se, među ostalim, 
statičko ojačanje i podizanje 
objekta na III. razinu seizmi-
čke otpornosti. Polaznici ove 
glazbene škole tako će u bu-
dućnosti biti i dijelom novo-
uređenog Bloka 19 o kojemu 
smo detaljno pisali u prošlom 
broju.
Na Trgu Luke Botića 1 isto-
dobno su krenuli radovi na 
rekonstrukciji i prenamjeni 
bivšeg učeničkog doma u 
Hotelijersko-turističku školu. 
– Obnova odgojno-obrazov-
nih objekata početak je cjelo-
vite urbane obnove Zagreba 
koja je moja primarna zadaća 
i cilj u nadolazećem razdoblju. 
– komentirala je iz izolacije za 
#ZAGREB obnašateljica duž-
nosti gradonačelnika Jelena 
Pavičić Vukičević.

POČETAK CJELOVITE 
URBANE OBNOVE 

ZAGREBA
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Odluka o otvaranju sme-
tlišta Jakuševec-Prudi-

nec donesena je 1964. godine 
kada je izgradnjom nasipa za 
obranu od poplava rijeke Save 
trajno zaštićena njezina desna 
obala. Tada je ta lokacija bila 
na samom gradskom rubu. 
Smetlište je aktivno od 1965. 
kada je započelo nekontrolira-
no odlaganje svih vrsta smeća 
u rukavce Save i jame nastale 
eksploatacijom šljunka. 
Gradsko poglavarstvo je po-
četkom 1991. godine pokrenulo 
izradu Idejnog rješenja uređe-
nja i zatvaranja smetlišta Jaku-
ševec-Prudinec. Nakon analiza 
različitih varijantnih rješenja 
odabrana je varijanta sanaci-
je, uredilo se slabopropusno 
dno – temeljni brtveni sustav 
sa sustavom drenaže na koji se 
ugrađivao prethodno deponi-
ran otpad. 
Nakon sanacijskih radova koji 
su završeni 2003. radovi na 
odlagalištu nastavili su se u 
smislu izgradnje, održavanja 
i upravljanja svih podsustava, 
zbog čega je osnovan ZGOS 
– trgovačko društvo s osnov-
nom spomenutom zadaćom 
saniranja odlagališta. Projekt 
sanacije i građenja odlagali-
šta otpada Jakuševec obavlja 
se i danas prema građevnoj 
dozvoli iz 2000. g. Prema toj 

dozvoli građenje će se obav-
ljati sve dok se ne popune sve 
plohe, izvede završni prekrivni 
sloj – zatravnjivanje i izvedu svi 
zdenci za otplinjavanje. 
Nakon popunjavanja odlaga-
lišta pokreću se aktivnosti za-
tvaranja deponija te upravlja-
nja i monitoringa koji je propi-
san za razdoblje od 30 godina. 
Na samom odlagalištu se na-
lazi oko 130 plinskih zdenaca 
kojima treba upravljati, a koji 
služe za proizvodnju električ-
ne i toplinske energije, kao i 
Uređaj za pročišćavanje pro-
cjednih voda. 
Ondje se dnevno dopremi pri-
bližno 600 tona neopasnog 
otpada, što godišnje čini masu 
od oko 250.000 tona. Prema 
Analizi preostalih kapaciteta 
odlagališta otpada Prudinec/
Jakuševec, koju je izradio glav-
ni projektant odlagališta, Grad 
Zagreb ima kapacitet za od-
laganje otpada do kraja 2024. 
godine. Kako je 2020. količina 
miješanog komunalnog otpada 
smanjena za 18 %, predviđena 
godina zatvaranja odlagališta 
s ovim količinama je 2025. go-
dina. Naravno, ako se godišnje 
količine znatno povećaju, tada 
se i vijek trajanja odlagališta 
skraćuje. #ZAGREB

Poput medijski poznatih 
roda Malene i Klepetana, 

na zagrebačkom su se od-
lagalištu otpada Prudinec/
Jakuševec udomaćile bijele 
rode. 
U proljeće 2019. godine par 
bijelih roda odlučilo je „na-
pasti“ plinsko postrojenje 
koje proizvodi električnu 
energiju iz odlagališnog pli-
na unutar odlagališta Prudi-
nec kako bi na njemu savili 
gnijezdo. Gnijezdo na po-
klopcu visokotemperaturne 
baklje plinskog postrojenja 
nije bilo moguće zadržati 
zbog sigurnosnih razloga. 
No djelatnici Zagrebač-
kog holdinga podružnice 
ZGOS-a odlučili su pomoći 
rodama da trajno ostanu na 
odlagalištu tako što su im 
ponudili alternativnu loka-
ciju i krenuli u izgradnju ne-
koliko stupova s nosačima 
na kojima su rode mogle 
saviti svoja gnijezda.
– Svakodnevno smo mi-
cali granje i tjerali rode s 
postrojenja, ali njima se tu 
baš svidjelo. Tijekom mje-
sec dana „borbe“ s jednim 
upornim „bračnim parom“ 
najzad smo angažirali au-
todizalicu s košarom te 
smo kompletno gnijezdo s 
dva jaja prenijeli na beton-

ski stup s improviziranim 
gnijezdom. Na postrojenje 
smo instalirali puhače zraka 
koji svakih nekoliko minuta 
puhnu zrak i tako otjeraju 
rode (naša inovacija pristoj-
nog tjeranja).
– Nakon nekoliko dana par 
je prihvatio ponuđenu al-
ternativnu lokaciju i svoje 
„novo“ gnijezdo. Dva mala 
ptića koja su se izlegla pr-
stenovao je Luka Jurinović 
iz Centra za peradarstvo 
Veterinarskog instituta. 
– rekla nam je voditeljica 
podružnice ZGOS-a Anita 
Udovičić.
– Prošle su se godine vratile 
rode na ponuđena gnijezda 
kao i ove. Sada imamo in-
stalirano četiri gnijezda u 
našoj tzv. ulici roda. Dva su 
već popunjena s dva brač-
na para koja su se prije ne-
koliko dana vratila na našu 
lokaciju, a druga dva čekaju 
povratak roda. Na nadstreš-
nici Zagrebačkog holdinga 
također imamo još dva gni-
jezda. – nastavlja Udovičić.
No uočilo se da je svakog 
dana sve više i više roda na 
Jakuševcu. Danas ih tamo 
možemo zateći više od 
50-ak. No to nije neobično 
kad se zna da je lokacija 
naselja Jakuševec uz rijeku 

Savu i brojne obližnje sav-
ske rukavce u dokumenti-
ma nadležnog ministarstva 
registrirana kao obitavalište 
bijele rode. 
U međuvremenu je lokacija 
zatvorenog dijela odlagali-
šta, koja je velika zelena po-
vršina, za rode postala za-
nimljiva zbog mira, redovito 
pokošene trave gdje rode 
nesmetano dolaze do crvi-
ća i ostalih sitnih životinjica, 
a osim toga na odlagalištu 
mogu pronaći organsku 
hranu. 
Bijele rode, poput galebova 
i vrana, iskorištavaju organ-
sku komponentu komunal-
nog otpada i hrane se na 
odlagalištima otpada diljem 
Europe. Procjenjuje se da 
većina zapadne populacije 
bijelih roda zimuje u blizini 
odlagališta otpada u Špa-
njolskoj jer zbog dovoljno 
hrane nemaju potrebe od-
laziti u Afriku. 
Zasad zaposlenici ZGOS-a 
pokušavaju stupiti u kon-
takt s nadležnim mini-
starstvom, udrugama i dr. 
kako bi ovu lokaciju u Za-
grebu „ubacili“ u program 
očuvanja i praćenja ove ži-
votinjske vrste.  
#ZAGREB

KORIST SA ZAGREBAČKOG JAKUŠEVCA

MALI TERMOENERGETSKI 
OBJEKT PROIZVODI STRUJU 

BIJELE RODE GNIJEZDE SE NA ODLAGALIŠTU OTPADA

ŠETALI SMO ULICOM RODA 
NA JAKUŠEVCU 

Foto: Siniša Kosić
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Na Diokijevom zemljištu na 
Žitnjaku, koje je na stečaj-

noj dražbi kupio Grad Zagreb 
za 36 milijuna kuna, gradit će 
se zagrebačka sortirnica. Na-
java je to iz Gradske uprave 

uz napomenu kako je njezina 
izgradnja, na zemljištu ina-
če veličine 100.000 četvornih 
metara, vrlo važna sastavnica 
u gospodarenju otpadom. 
Danas se odvojeno prikuplje-
ni otpad, u kojem ima dosta 
nečistoća, predaje ovlašte-
nim oporabiteljima za što im 
se plaća naknada. Izgradnja 
sortirnice, za koju se predvi-

đa da će stajati oko 400 mi-
lijuna kuna, planira se finan-
cirati iz Fonda za oporavak i 
otpornost. Taj iznos uključuje: 
halu postrojenja, tehnološku 
opremu postrojenja, upravnu 

zgradu, prometne i manipu-
lativne površine i fotonapon-
sko postrojenje na krovu hale. 
Cijeli je projekt u visokoj fazi 
spremnosti i gradnja bi mo-
gla početi krajem ove godi-
ne. Izgradnja sortirnice, nakon 
pročistača, najveći je ekološki 
projekt Grada Zagreba, ističu i 
najavljuju za oko dvije godine 
početak gradnje postrojenja 

za obradu miješanog komu-
nalnog otpada tzv. centra za 
gospodarenje otpadom. 
Planirani kapacitet postro-
jenja za automatsko sorti-
ranje otpada Zagreb bio bi 

120.000 t/godišnje. Za takvu 
količinu predviđen je rad po-
strojenja u dvije smjene s uku-
pno 111 djelatnika. 
Inače, Direktive EU predviđaju 
da se u 2030. godini reciklira 
65 % komunalnog otpada i 75 % 
ambalažnog otpa-
da. #ZAGREB

Simboličnom sadnjom drva 
lipe na Bundeku Zagreb 

se pridružio obilježavanju 22. 
travnja – Dana planeta Zemlje. 
Diljem svijeta na ovaj se datum 
brojnim aktivnostima potiče 

ljude na promišljanje i promjene 
koje pridonose očuvanju plane-
ta Zemlje. Obnašateljica dužno-
sti gradonačelnika Jelena Pavi-
čić Vukićević tom je prigodom 
istaknula da Grad Zagreb Pla-
nom gospodarenja otpadom 
nastoji pridonijeti očuvanju 
okoliša. Tome će svakako u pri-
log ići skorašnja najavljena iz-
gradnja sortirnice otpada i od-

laganje odbačenog građevnog 
materijala – šute. Naglasila je i 
da jedini u RH odlažemo mulj 
fekalnih voda na Pročistaču, a 
planirano je i zatvaranje sani-
ranog deponija otpada 

na Jakuševcu/Prudinec 
2025. godine. 
Ovogodišnja je tema „Restore 
Our Earth“ – Obnovimo našu 
Zemlju. Službeni plakat za ovo-
godišnji događaj kreirao je po-
znati brazilski umjetnik Paulo 
Cesar Silva Speto čiji su rado-
vi izloženi u galerijama diljem 
svijeta. Promatrajući posljedice 
klimatskih promjena, nesumnji-

vo je da je opstanak biljnih i ži-
votinjskih vrsta, a samim time i 
čovjeka, ugrožen. Stoga je kraj-
nji trenutak da svatko od nas, 
svojim odgovornim ponaša-

njem prema okolišu, štednjom 
energije i vode te upotrebom 
obnovljivih izvora energije pri-
donese usporavanju klimatskih 
promjena i zaštiti životne sre-
dine. Samo ćemo tako sačuva-
ti planet Zemlju za generacije 
koje dolaze. #ZAGREB

#ZAGREB DAN PLANETA ZEMLJENAJAVA #ZAGREB

NA MJESTU DIOKIJA 
GRADIT ĆE SE 
SORTIRNICA

UZ PLAN GOSPODARENJA 
OTPADOM – ČUVAMO 

ZEMLJU
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VRHUNSKA DJELA EUROPSKE BAŠTINE DO 18. SRPNJA U ZAGREBU

UMJETNOST SLAVONSKOG 
PLEMSTVA PRESELILA
U KLOVIĆEVE DVORE 

Autorice izložbe doc. dr. sc. Ja-
sminka Najcer Sabljak i Silvija 

Lučevnjak odabrale su više od 200 
izložaka, ponajviše slika, skulptura, 
nešto minijatura, grafika te pred-
meta umjetničkog obrta i postavi-
le izložbu „Umjetnost slavonskog 
plemstva – vrhunska djela europ-
ske baštine“. Vodilja im je bila sin-
tetizirati dosadašnja istraživanja li-
kovne baštine plemićkih obitelji no-
vovjekovnog razdoblja na područ-
ju istočne Hrvatske. Sve su potom 
realizirale u partnerstvu s Muzejom 
likovnih umjetnosti u Osijeku i Mu-
zejom Slavonije u Osijeku.  
– Ovom se izložbom oblikovao za 
široku publiku, ali i stručnjake ra-
zličitih profila, atraktivan prikaz re-
prezentativne baštine, ali i svakod-
nevne kulture življenja plemstva, 
kojom se istodobno valorizirala 
njihova uloga u kulturno-povijesnoj 
i umjetničkoj ostavštini Hrvatske 
te kontekstualizirala u europskim 

umjetničkim i kulturnim dosezima 
u rasponu od 18. do gotovo sredine 
20. stoljeća. Na izložbi će se pred-
staviti likovne zbirke i djela likov-
ne umjetnosti vezana za najvažnije 
plemićke obitelji istočne Hrvatske 
kao što Odescalchi, Eltz, Pejače-
vić, Hilleprand von Prandau, Nor-
mann-Ehrenfels, Mihalović, Janko-
vić Voćinski, Janković Daruvarski, 
Adamović, najavljuju iz Klovićevih 
dvora i pozivaju na izložbu koja će 
biti postavljena do 18. srpnja.

KULTURA #ZAGREB

Djeca s teškoćama su prije svega 
– djeca. I ona trebaju, baš 

kao i druga djeca, biti prihvaćena 
i voljena, ići u školu ili vrtić, 
družiti se sa svojim vršnjacima 
i živjeti život koji ih ispunjava. 
No kako bi to ostvarila, djeca 
s teškoćama trebaju dodatnu 
podršku u kvalitetnoj zdravstvenoj 
i socijalnoj skrbi i kontinuirani 
pristup terapijama (fizikalnoj, 

govornoj, senzornoj…) koje im 
pomažu razvijati se i napredovati. 
U Hrvatskoj živi više od 45.000 
djece i adolescenata s teškoćama 
u razvoju, ali baš oni, kojima je 
pomoć najpotrebnija, često se 
suočavaju s najviše prepreka. 
Važne usluge kao što su terapije 
i psihosocijalna podrška nisu 
dostupne svima jednako, a pristup 
uslugama često uključuje i opsežne 
liste čekanja. Zbog nedostupnih 
usluga i terapija djeca s teškoćama 
nemaju odgovarajuće mogućnosti 
razvijati svoje sposobnosti i 
sudjelovati u svakodnevnom 

životu, reći roditeljima kako se 
osjećaju, igrati se s prijateljima te 
graditi svoju budućnost. Također 
u društvu su još prisutne stigme, 
diskriminacija i nevidljive prepreke 
za uključivanje djece i mladih 

s teškoćama u život zajednice. 
Djecu s teškoćama u razvoju često 
smatraju inferiornom, a ovo ih čini 
još ranjivijom.
Jedna od važnih usluga za djecu 
s teškoćama su i „dnevni boravci“ 
u kojima djeca mogu dobiti 
pomoć rehabilitatora, socijalnog 
radnika, medicinske sestre, a 
prema potrebama i logopeda, 
kinezioterapeuta, psihologa, 
likovnog i glazboterapeuta i drugih 
stručnjaka. U dnevnim boravcima 
djeca s teškoćama imaju priliku 
družiti se s vršnjacima kroz 
grupni rad, učiti i stjecati različite 

vještine koje će im omogućiti 
da budu samostalnija. Uz djecu, 
roditeljima je također potrebna 
stručna podrška u roditeljstvu 
kako bi svojoj djeci bili što snažniji 
oslonac. 
Zahvaljujući donacijama tvrtki 
i građana UNICEF u suradnji s 
Vladom Republike Hrvatske i 
partnerima kontinuirano ulaže u 
važne projekte za unapređenje 
kvalitete života djece s teškoćama 
i njihovo što uspješnije uključivanje 
u život zajednice. S pomoću važnih 
inicijativa i kampanja UNICEF 
podsjeća na potrebe najmlađe 
djece s teškoćama u razvoju i 
njihovih obitelji te poziva građane i 
tvrtke da podrže programe koji se 
provode radi poboljšanja životnih 
uvjeta i razvoja djece i mladih s 
teškoćama u Hrvatskoj.  

I vi se možete uključiti i svojom 
donacijom za djevojčice i dječake 
s teškoćama osigurati:
• bolju dostupnost terapija, 
psihosocijalne podrške i drugih 
usluga poput dnevnog boravka
• provedbu radionica za podršku 
roditeljima djece s teškoćama u 
razvoju
• opremanje i jačanje kapaciteta 
ustanova diljem Hrvatske kako bi 
bile snažnija podrška obiteljima 
djece s teškoćama.

Donirati možete na mrežnoj 
stranici www.unicef.hr
uplatom na UNICEF-ov račun 
HR1723600001501092524, 
poziv na broj 2143-98 ili 
skeniranjem 2D koda.

ZAJEDNO MOŽEMO PRETVORITI 
TEŠKOĆE U MOGUĆNOSTI

Omogućimo djeci s 
teškoćama bolji razvoj i 

ispunjeniji život.

#ZAGREB UNICEF

Fotografije za objavu ustupila 
Galerija Klovićevi dvori
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Vazda moj Zagreb
Ovo je godina dvaju 
važnih jubileja. Naime, 
150. godišnjica je od pr-
vog izdanja našeg pr-
vog modernog romana 
„Zlatarevo zlato“ i tužno 
prisjećanje na 140. go-
dišnjicu smrti Augus-
ta Šenoe. Umro je kao 
43-godišnjak od posljed-
ica upale pluća od koje je 
obolio pomažući nepre-
kidno unesrećenima u veli-
kom potresu koji je Zagreb 
pogodio 1880. godine.


